

LA VOZ DE VALLS

PERIÓDICO SEMANAL

DEFENSOR DE LOS INTERESES DEL DISTRITO DE VALLS - MONTBLANCH

Año III. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

CALLE STA. URSULA, 27, 2.º

Valls 31 de Marzo de 1917

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Trimestre, 1'50 pesetas.

Anuncios a precios convencionales.

Número

81.

Servicio de Recadero,

en todos los trenes,

entre Valls y Barcelona

Valls: Agencia Duch y Mateu, Baldrich, 16 — Teléfono núm. 22

Barcelona: Agencia Igualadina, S. Pablo, 2 — Teléfono núm. 2.527

Se reciben encargos de todas clases a todas horas, dándoles curso para su destino al primer tren que parte una vez hecha su entrega.

Garantizamos un servicio exacto, rápido y seguro

ASAMBLEA MARIANA

Hacia el éxito

A medida que se acerca la fecha de la celebración de la magna Asamblea Mariana se acrecienta de un modo extraordinario el entusiasmo presagador del más halagüeño éxito. Los incesantes trabajos del Comité ejecutivo de nuestra ciudad, el anuncio de que va a presidir los actos de la Asamblea la veneranda imagen de nuestra Patrona la Virgen de la Candela (que lo es en especial de la Congregación Mariana), la asistencia de nuestro sabio señor Arzobispo y la venida del tren especial que de la condal ciudad llevará a la nuestra centenares de jóvenes Marianos, ha despertado tan gran entusiasmo entre nuestros vecinos, que la Asamblea es ya hoy el tema obligado de todas las conversaciones.

Esto nos induce a afirmarnos en el augurio que en el pasado número hacíamos, de que el pueblo de Valls sabrá corresponder dignamente a la honrosa distinción de ha sido objeto por la Federación Catalana-Balear de las Congregaciones Marianas.

La Virgen de la Candela

Conforme apuntamos, ha sido concedida ya la correspondiente autorización para que presida los actos de la Asamblea la veneranda imagen de la Virgen de la Candela, nuestra celestial Patrona, que será trasladada al altar mayor el día de Pascua por la tarde, cantándose después solemnes completas por la Rda. Comunidad, los demás señores sacerdotes y la Congregación Mariana.

De propaganda

Siguiendo los viajes de propaganda del Comité ejecutivo, el domingo último salieron dos comisiones. Una formada por los congregantes señores Segú y Bonet, que visitaron las Congregaciones Marianas de Reus y Selva del Campo, y otro presidida por el sub-director de la Congregación doctor Puig, que visitó la de Villanueva.

En los trenes de la noche llegaron a nuestra ciudad gratamente impresionados de la visita, en la que compartieron los entusiasmos con los jóvenes de dichas Congregaciones, que en respetable número se proponen trasladarse a esta el 9 de Abril.

Comisión de Barcelona

Al objeto de ultimar detalles de organización de la Asamblea ha estado en nuestra ciudad una comisión de la Congregación Mariana Mayor de Barcelona.

Los títulos de asambleista

El Comité ejecutivo de la Asamblea nos ruega hagamos constar que los títulos de asambleista (tanto numerarios como protectores) se expenden en casa de los congregantes D. José María Colom (Baldrich, 33), D. Francisco Balaña (Librería Católica) y don Pablo Olivé (B. Escudelles, 8), donde podrán dirigirse todos cuantos deseen adquirirlos.

Arco de triunfo

En honor de los congregantes que en el día de la Asamblea nos visitarán, está en proyecto un soberbio arco de triunfo que se levantará en el Paseo de la Estación.

De Lérida

Una de las Corporaciones que aportará más contingente, (excepto la Mayor de Barcelona), es sin duda la Lérida, si hemos de juzgar por los entusiastas datos que continuamente recibe el Comité ejecutivo.

Pendonista

La Junta Directiva de la Congregación Mariana de esta ha confiado al presidente de la Federación, don José O. Adroer, el honor de llevar su rica bandera para la procesión de la Asamblea, quien, gustoso ha aceptado tan honorífico cargo.

La Procesión

Sin duda el acto más brillante de la Asamblea será la solemne procesión.

Al objeto de que resulte más lucida, el Comité ejecutivo ha acordado repartir cirios a todos los congregantes forasteros.

La idea ha sido muy bien recibida, ya que es una aclaración en tales ac-

Aclaración

Habiendo circulado la especie de que hase fijado un cánon para la entrada en la Iglesia Arciprestal, en el acto de la Asamblea. El Comité ejecutivo nos ruega hagamos constar que es completamente inexacta la noticia, ya que aunque no sea público el acto, tendrán derecho a él todos los que fueren Asambleístas, ya honorarios, ya numerarios, y sus respectivas familias, no vendiéndose ninguna entrada, como se viene propalando tal vez con fines no muy rectos.

A. M.

Rigurosamente histórico

La escena es en un colegio electoral de un pueblo de la montaña. La elección se desliza con toda la calma y suavidad. Aparece de pronto un desconocido que entra con gran ostentación de autoridad, entablándose el siguiente diálogo:

Presidente.—¿Quién es usted?

Desconocido.—El apoderado de los candidatos fulano, sutano y mengano.

Presidente.—A ver, los poderes.

Desconocido.—Aquí están (entrega muy satisfecho unos papeles).

Presidente.—Bien, está bien. ¿Tiene usted la cédula?

Desconocido.—Oh! no, señor, no la tengo; yo soy el que viene nombrado en los poderes.

Presidente.—Podríamos creerlo, pero es indispensable que todo el

mundo identifique su personalidad, y la cédula es un documento indispensable para todos los españoles.

Desconocido.—Es que yo soy...

Presidente.—Basta. Usted es un indocumentado. Salga del local inmediatamente.

Desconocido.—(Con todo de compunción, al ir a salir.) Si al menos me indicaran dónde pueda comer.

Presidente.—Eso pregúnteselo a la tía Javiera.

Como no había guardia civil, el bueno del apoderado libróse de ser conducido a sitio seguro, en medio de la pareja, ¡por indocumentado!

El hecho es muy cómico, ¿no es verdad? Pues la persona que nombra, o colabora a nombrar, tales apoderados lo califica de atropello.

¡Señor, y cómo están los tiempos! Nada, otra vez, los indocumentados a la cárcel. Y, luego, los que mientan hablando de atropello, también.

No faltaba más, encima de ser tantos y tenérseles consideraciones, poner el grito en el cielo.

PEDANTE.

La revolución en Rusia

Evasión desmentida

Noticias de San Petersburgo desmienten los rumores sobre evasión del Czar del Palacio de Tsarkoiesolo.

Al destierro

El periódico ruso *Ruskaya Wolga* anuncia el próximo traslado de la familia ex imperial a Inglaterra bajo la personal vigilancia del ministro de Justicia.

El traslado tendrá efecto tan pronto como los niños estén restablecidos de su enfermedad.

Los partidos rusos

Los periódicos berlineses ponen de relieve la paulatina metamorfosis de los partidos rusos durante la revolución. El llamado partido de los cadetes, es decir, demócratas constitucionales, anteriormente representados en la Monarquía constitucional, ahora es partidario de la forma republicana y cambió su nombre por el de cadetes demócratas republicanos. Representa su partido las clases acaudaladas de la ciudad, que obtuvo la mayoría en la Duma después de la restricción del sufragio ruso.

Habiendo la revolución nacido en los partidos radicales de la izquierda, los cadetes aceptaron una parte del programa radical para no perder la conexión con la revolución y la influencia sobre el movimiento y para aprovechar la sublevación en beneficio del partido.

Tratan ahora los cadetes de persuadir a los revolucionarios rusos de que Alemania proyecta la restauración del zarismo.

El porvenir de la revolución rusa depende de aquellas fracciones del pueblo ruso que a raíz de la restricción del sufragio no estuvieron representadas en la Duma, pero que de hecho llevaron a cabo la revolución.

Juan Rosell Farré

Procurador de los Tribunales

Plaza de Prim, 36

VALLS

Vengan cuentas

El indecoroso espectáculo ofrecido por el Consistorio en cada una de las sesiones celebradas desde que se posesionó de la Alcaldía el Sr. Casas, exige por parte de éste la demostración de saludable energía, a fin de conseguir que los señores concejales cesen en su actitud obstruccionista y las sesiones se inviertan en la discusión de los asuntos continuados en la orden del día, y no se conviertan en una especie de meeting encaminado a enaltecer la gestión de los unos y a deprimir la de los otros.

Para alcanzar este resultado ha de bastarle la observancia de la ley y del reglamento interior de la Corporación, hecho precisamente por los que hoy se complacen en barrenarlo y menospreciarlo.

Desde que se constituyó el actual Ayuntamiento, se han cometido una interminable serie de atropellos, al amparo de la convención establecida por la mayoría de los concejales, los cuales han venido haciendo mangas y capirotos en la administración municipal, sin respeto alguno de las disposiciones legales. Ahora se rebelan por la presencia en la Alcaldía de una persona que constituye un estorbo para la realización de ciertos actos contrarios a las conveniencias públicas.

Hemos venido afirmando un día y otro, que la administración del señor Magriñá ha sido la más torpe de las padecidas por el patrimonio municipal de la ciudad, y esta afirmación ha de ser contrastada o desmentida, no por las palabras de sus compañeros de Consistorio, sino por las cuentas de su gestión, que debieron ser formalizadas en el periodo ordenado por la ley, o sea al terminar el ejercicio de 1916, y expuestas al público para facilitar su censura a todos los ciudadanos que contribuyen al sostenimiento de las cargas municipales.

Esto no se ha hecho para evitar que las cifras con su abrumadora elocuencia y lógica implacable, vengan a poner de manifiesto los atracos realizados contra fondos municipales por las personas que a pretexto de sanear su administración han atrevido a la satisfacción de sus insanos apetitos y de sus voraces pasiones.

Esta ha de ser la misión del señor Casas en el Ayuntamiento. Acabar con la vocinglería y hacer administración, no con palabras, sino por medio de hechos. Imponer el respeto a la ley, restableciendo su imperio, mediante el rendimiento de las cuentas del ejercicio anterior, que tiene el deber de exigir de su antecesor, arrojando si es necesario las iras de cuantos a ello se opongan, a los cua-

les debe imponerse silencio y acallamiento por medio de la autoridad de que se halla investido, la cual precisa hacer respetar por los protestantes, que saben de sobra que su prestigio ha de quedar aniquilado en cuanto se llegue el examen de las cuentas de su gestión.

Basta de contemplaciones, señor Casas. Cumpla usted con su deber y exija la rendición de las cuentas de su gestión a su antecesor, porque toda vacilación, lejos de serle agradecida por los partícipes en los gatuperios encerrados en aquellas, será explotada como temor de que se le exija la misma medida al terminar el actual ejercicio.

La ley es ley y debe ser por todos cumplida. El hecho de que en Valls haya permanecido olvidado durante una larga serie de años ha sido la causa de la detestable administración que ha vilipendiado el nombre de la ciudad y ha puesto en bancarrota la hacienda municipal, colocada en manos de personas sin oficio ni profesión, que de ella han vivido y a su costa han medrado.

Estas personas, que nadie sabe de que viven, son las mismas que en las sesiones municipales exponen su desconfianza respecto a su gestión administrativa; abusando de su debilidad, la cual será causa de su perdición, si con toda urgencia y sin dilaciones no procede en la forma expuesta, porque el pueblo que repetidamente ha visto defraudadas sus esperanzas acabará por confundir a todos en el mismo concepto, y creará que todos temen por el cambio de la regiduría, para salvar los obstáculos colocados en el mismo para impedir la dilapidación de los caudales municipales.

Entrando por este camino y procediendo a la inmediata confección del reparto en la forma reglamentaria que la ley previene, y arrancando de las pecadoras manos que de ella se apoderaron, para esgrimirla como arma, destinada a favorecer a los paniaguados y a perjudicar a los rebeldes a sus deseos, tendrá a su lado al pueblo todo, que se convencerá por los hechos que se persigue, no con palabras vanas y fórmulas engañosas, sino mediante su concurso, el gobierno del pueblo por el pueblo, principio democrático que debe informar en nuestros días toda administración digna y honrada.

Energía Sr. Casas, energía es lo que hace falta para triunfar de las intrigas y acechanzas opuestas a su labor, y si no lo demuestra con toda premura, su fracaso es inevitable y su prestigio quedará a merced de los intrigantes que en privado le halagan y en público le desprecian.

Y sino, al tiempo.

Nuevo triunfo de la ciencia

La guerra ha servido para que la ciencia francesa, gracias a un importante descubrimiento, obtenga un nuevo señalado triunfo. Gracias a un método inventado por un doctor francés, de nueve veces cada diez las amputaciones resultan inútiles.

El inventor de este método era un joven médico provinciano, ayer mismo desconocido, pero que pronto gozará de una legítima reputación: el doctor Mencieres. En su clínica, establecida en el Gran Palacio de los Campos Elíseos, ha realizado verdaderos milagros. Los centenares de heridos que han pasado por sus manos, le llaman «el cirujano que ya no corta». «¡El cirujano que ya no corta!» ¡Hermoso título de su gloria!

Los antisépticos o dinarios matan los microbios, pero bajo la violencia de su acción, destruyen también las células. El doctor Mencieres ha conseguido lo primero sin dañar a los tejidos. Su antiséptico no sólo deja de acabar con la vitalidad de los elementos orgánicos, sino que los reanima, provocando el nacimiento de nuevas células. Se diría que la carne, así estimulada, se ingenia en reparar sus pérdidas.

He aquí como un gran escritor de cuestiones médicas, el doctor Sergio Basset, describe una visita a la clínica del doctor Mencieres: «Lo que yo he visto allí no puede ni describirse ¡tan sorprendente es el espectáculo! Me emocioné, en diciembre último, ante las heridas horribles, que reclaman del modo más urgente la inevitable amputación.

Poco a poco vi como esas heridas perdían en gravedad, en dimensiones, en aspecto horrible, y, al fin, una simple cicatriz pregonaba el triunfo. Enormes brechas, en las que un puño se perdería, lograron cerrarse. Lamentables miserias fisiológicas, de las llamadas técnicamente en francés «séquelles», se curaban. Una serie de fotografías en colores, de las heridas en los primeros días no podían ser contempladas sin cierta repugnancia, sin causarle a uno determinado horror, sin producirle una grave emoción; sin querer, se evocaba la idea que nos hemos forjado del Infierno. Los que tenían esas heridas tan atroces, veintitrés días después, un mes más tarde a lo sumo, se encontraban ya bien entre el general asombro. ¡Oh, aquello se antojaba milagroso!

¿De qué agente prodigioso será servido el sabio doctor francés? Pues de una mezcla de substancias que pertenecen a la serie aromática, principalmente del guayacol y el ácido benzado.

El método para su empleo no puede ser más sencillo; tiene esa sencillez que los sabios reconocen como un signo de lo verdadero.

Consiste, según expresión del mismo inventor, en *embalsamar* la herida.

Bien desbrida y limpiada la herida, se procede a rociarla con la solución Mencieres, dejando que la misma penetre por los tejidos durante unos cinco minutos. Pronto mueren los microorganismos, y los tejidos desgarrados o quemados quedan imposibilitados de infeccionarse, como antes sucedía.

Las ventajas de este tratamiento son infinitas. Así, por no citar más que una, en el campo de batalla, en el primer puesto de socorro, se puede aplicar el antiséptico Mencieres. Sin miedo a complicaciones microbianas, ya puede quedar el herido 24 y 48 horas sin otro auxilio médico, en la seguridad de que no se le presentará la gangrena, ni el tétanos. Luego se le aplica la continuación del mismo tratamiento, se prepara el resultado maravilloso de que habla antes el doctor Sergio Basset.

La ciencia francesa, con este sensacional descubrimiento, tan beneficioso para todos, ha logrado un nuevo y gran triunfo.

Pese a la guerra, y quizás por ella, la ciencia gala cuenta con este nuevo motivo de legítimo orgullo suyo.

El doctor Mencieres, autor del sensacional descubrimiento, es hombre tan

modesto que rehuye siempre hablar de lo que constituye su legítima gloria.

Las enfermeras del hospital y sus ayudantes le quieren como a un verdadero padre y el cariño de los heridos raya en la idolatría siendo objeto de bendiciones continuas.

También en Lyon, pese a lo que odia la populachería, es por todos respetado y querido.

PEDRO MORALES.

Suspensión de garantías

REAL DECRETO

A propuesta de mi Consejo de ministros y usando de las facultades que me concede el artículo 17 de la Constitución de la Monarquía, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se suspenden temporalmente en todas las provincias del Reino las garantías expresadas en los artículos 4.º, 5.º, 6.º y 9.º y párrafos 1.º, 2.º y 3.º del artículo 13, de la Constitución.

Artículo 2.º El Gobierno dará en su día cuenta a las Cortes de este Decreto.

Dado en Palacio, a 28 de Marzo de 1917.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Alvaro Figueroa.

Sección Religiosa

LA ENCARNACION

El evangelista San Juan compendia este hecho en cuatro palabras sublimes: *Verbum caro factum est*.

Esas palabras tienen toda la grandiosidad, energía, altura, sublimidad y grandilocuencia de las obras del Génesis, únicas que se acercan a éstas: *Fiat lux, et facta est lux*.

Pero las de San Juan tienen sobre éstas todo lo que va de la Encarnación de Dios a la creación de la materia; y éstas constituyen la frase más energética y sublime del Antiguo Testamento; las de San Juan son la síntesis del Nuevo.

Después de estas últimas palabras, preciso es descender a ciertos pormenores; al fin se trata de un misterio en que se ve a Dios dejar el cielo, por decirlo así, para bajar a la tierra, y de cierto hacerse hombre y mortal, siendo inmortal y eterno.

Inquieren algunos escritores la fecha de este suceso tan importante, el paraje, las circunstancias de la revelación del Ángel y la recíproca turbación de la Virgen, y otros pormenores a este tenor en que al par de la devoción entra una curiosidad, no siempre fácil de satisfacer.

Según Orsini, tenía la Virgen quince años cuando se casó, y según la venerable madre Agreda, la edad de catorce; pero teniendo en cuenta la fecha que señalan Bionio y Tildemot al nacimiento de la Virgen, no puede menos de convenirle se en que cuando Cristo nació, la Virgen Santísima tenía de veinte a veintidós años, y por tanto que debieron mediar unos seis años entre su casamiento y el sublime acto de la Encarnación del Verbo. El paraje donde se verificó el altísimo Misterio de la Encarnación del Hijo de Dios no podía ser más humilde y pobre en lo humano; dadas las exiguas proporciones y el modestísimo menaje de la Santa Casa de Nazareth. Pero la imaginación humana, que se aviene con la miseria y baja de la cueva de Belén, donde nació Jesús, parece que rehúsa la analogía de lugar en el momento de la Encarnación, y los artistas cristianos han preferido siempre en este caso seguir su ideal, presentando magníficamente decorado el teatro a la desnuda y modesta realidad de la pobre vivienda que en Loreto se conserva con grande devoción y consuelo de los fieles.

Y no es de extrañar que así la decoren, pues el Ángel que se presentó en forma visible, bello y rutilante, destellando resplandores de célicas y resplandentes luces, inundaría de sobrenatural belleza el humilde aposento. A la manera que el vivo fulgor de esos fuegos artificiales de gran brillo que disipan momentáneamente las tinieblas de la noche, realzan y embellecen los objetos inmediatos y les dan su colorido fuerte haciendo aparecer grandioso lo pequeño, nítido y bello lo opaco y sombrio, así los angélicos resplandores del celeste

paraninfo debieron transformar y bañar de celestial belleza lo pobre, lo pequeño, lo sombrío de la casita de Nazareth. La devoción cristiana, que viste de ricas telas recamadas de oro y pedrería las efigies de los Santos para representar así de alguna manera la bienaventuranza de que gozan, no se avienen tampoco a ver representado este misterio en su desnuda realidad, sino que prefieren verlo realizado con todo el idealismo poético del arte cristiano...

Bien merece, en verdad, las galanuras del pincel y las inspiraciones del genio la escena más sublime y conmovedora que han presenciado los siglos, el momento augusto y solemne tan grandiosamente predestinado desde la eternidad para dar principio a la redención del mundo. Las galas poéticas no llegarán nunca a exornar este suceso como él merece, y es preferible, por tanto, dejarlo en toda la natural sencillez con que los Evangelistas lo refieren y admirar el candor que entraña la respuesta de la Virgen al celestial paraninfo: ¡He aquí la esclava del Señor, hágase en mí según tu palabra!!

SANTORAL DE LA SEMANA

- 1 Domingo de R.—Stos. Hugo y Venancio, obispos, y Sta. Teodora.
- 2 Lunes.—Stos. Francisco de Paula, confesor, y Sta. Teodosia, virgen.
- 3 Martes.—Stos. Benito de Palermo, cfr.; Ricardo, y Sta. Agape, virgen.
- 4 Miércoles Santo.—Stos. Isidoro, arzobispo y doctor, y Platón, abad.
- 5 Jueves Santo.—San Vicente Ferrer, confesor, y Stas. Irene y Emilia.
- 6 Viernes Santo.—Stos. Celestino, papa, y Guillermo, obispo, y Sta. Catalina, virgen.
- 7 Sábado Santo.—Stos. Epifanio, ob. y mr., Donato y Saturnino, obispos.

De todo un poco

Nuevo e interesante invento

Un inteligente y modesto funcionario público, gloria de nuestro Magisterio nacional, D. Arturo Roselló Ridaura, que ejerce su profesión en Riopor (Albacete), acaba de inventar y patentar un «autómetro», que dada la perfección e ingenio del aparato, único en su clase, ha de causar una verdadera revolución en el mundo industrial.

Dicho «autómetro» viene a cubrir una necesidad de suma transcendencia en el comercio textil a que se ha de destinar, proporcionando a la vez importantísimas ventajas a los dueños de los establecimientos manufactureros.

Consta el citado «autómetro» de tres partes esenciales, completando el ideal que con él se ha perseguido, caracterizadas éstas por sus distintas funciones, y son: primera, mide la tela por sí solo, mediante su funcionamiento, indicando en una cinta registradora los medio metros que se han vendido de cada una de las telas en particular y de todas en general; segunda, da en la cinta el precio de las distintas y el total en conformidad con la etiqueta, y tercera, por si las telas no tienen precio fijo, consta esta tercera parte de su teclado correspondiente, en virtud del cual el vendedor, bien sea su precio fijo o el variado, señala en la cinta el importe que el comprador ha de satisfacer de las diferentes telas que adquiere y aparece ante el público por el objetivo que se halla en la superficie del «autómetro».

En la parte externa hay una esfera semejante a la de los relojes, provista de su manecilla, con la cual el dependiente, antes de verificar cada una de las ventas, hace coincidir el extremo de ésta con el número de metros de tela que el cliente desea adquirir, y puesta la máquina en función, al llegar al final de la última medida, suena un timbre avisador en la parte interna del aparato, evitando de este modo posibles distracciones con las cuales pudiera ser perjudicado el dueño del establecimiento.

Nueva enfermedad de la patata

El hongo del orden de los ascomicetos, que tan frecuentemente invade la remolacha, nabos y rábanos, ataca también a la patata cuando este tubérculo se cultiva tras aquellas raíces.

La enfermedad empieza siempre por las hojas, por manchas de 15 a 20 milímetros de

diámetro, de color blanco sucio, con líneas concéntricas más oscuras en los bordes, las cuales invaden los pecíolos, se propagan al tallo, llegan hasta el anillo vascular del tubérculo y destruyen el tejido vegetal, que seca y torna negro muchas veces hasta el corazón de los tubérculos.

Siendo la causa de esta enfermedad una criptógama, el sulfato de cobre asociado a la cal triunfa de ella si se aplica con oportunidad.

Deberá, pues, aconsejarse el sulfato como medida preventiva, en los campos explotados anteriormente en la remolacha y aun en aquellos que estén cercanos a las zonas donde se cultiva en gran escala dicha raíz.

Invasión de un patata, se arrancarán las primeras matas atacadas, sulfatándose las restantes con una fuerte disolución de 2 a 3 por 100 de sulfato de cobre y 1 a 1.50 de cal grassa.

Con esta benéfica práctica se impide la invasión del mildiu de la patata y se cortan las funestas consecuencias de ambas plagas.

Noticias

Debido a las activas gestiones practicadas cerca del ministro de Fomento por nuestro querido y distinguido amigo el Diputado a Cortes por el distrito de Vendrell, excelentísimo Sr. Marqués de Villanueva y Geltrú, aquél ha firmado el expediente de subasta para la reparación de la carretera de Valls a Igualada, en el trozo comprendido entre esta ciudad y Pla de Cabra.

Mañana, Domingo de Ramos a las tres de la tarde, saldrá la devota y tradicional procesión del *Via-crucis* del santuario de la Virgen del Lladó o antigua iglesia de Capuchinos, con la veneranda imagen de Jesus Nazareno.

El P. Director y los Discretorios de la V. O. T. invitan y suplican a todos los fieles devotos que den un público testimonio de la fé y amor al Divino Redentor, que nos dejaron nuestros padres, asistiendo, con la correspondiente vesta y cirio, a dicha procesión.

Ha quedado desierto el concurso para proveer el cargo de veterinario municipal de Blancafort.

Las almendras se cotizan en el mercado a los siguientes precios: la mollar en cáscara, 51 pesetas saco de 50 400 kilos; en grano, opérase largueta, a 120 pesetas; esperanza 1.ª, a 105; común, a 95 quintal de 41.600 kilos.

El de las avellanas no ha experimentado modificaciones sensibles.

Se ha señalado el día 28 de Abril, a las diez horas, para la adjudicación en pública primera subasta de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 18 y 26 al 28 de la carretera de Reus a Montblanch, cuyo presupuesto de contrata es de 149 mil 659 84 pesetas.

Las últimas heladas han producido graves perjuicios a la agricultura, principalmente en la vid y en las almendras.

Desde el principio de la guerra se han expedido por el Gobierno civil de Tarragona 2.578 pasaportes de emigrantes a Francia.

Ha ingresado en la Casa-Asilo de San José de Tarragona, el muchacho de esta ciudad de 14 años de edad, Juan Roig Balañá.

El presidente del Instituto agrícola catalán de San Isidro, ha realizado en Madrid varias gestiones de carácter agrícola, entre ellas una relacionada con las medidas que precisa adoptar en previsión de una posible carestía de azufre para esta campaña, conviniendo con el director general de Agricultura la divulgación de determinadas fórmulas que ahorren apreciables cantidades de aquella substancia. Cambió, asimismo, impresiones con el pre-

sidente Consejo de ministros respecto a dar realidad en lo posible al ideal del crédito agrícola, y trajo impresiones halagüeñas en cuanto a otra aspiración de los agricultores, o sea, a la facilidad de adquisición de productos nicotinosos para combatir determinadas plagas del campo.

Parece también que muy en breve se accederá, por el ministro de Instrucción pública, a otra petición del Instituto, consistente en aumentar en esta región el personal encargado de realizar los trabajos catastrales, según manifestaciones del director general del Instituto Geográfico y Estadístico.

La guerra europea

La situación militar

En los territorios evacuados por los alemanes sólo avanzan con gran lentitud los franco-ingleses. Tanto detrás como delante de ellos se acumulan grandes dificultades. Los pesados carros de bagaje se hunden en el lodo, deteniéndose así columnas enteras, que poco a poco se meten dentro del lodo y sólo pueden ser retiradas a costa de inmensos esfuerzos.

Las tropas, no pudiendo encontrar alojamiento alguno, a pesar de la humedad y del intenso frío, de noche duermen en el suelo cubierto de fango.

Según las declaraciones de los prisioneros, es desesperada la moral del soldado, que espera poder salir por fin del lodo de las posiciones del Somme.

Además, en el frente es cada vez más pronunciada la resistencia alemana, siendo imposible coger a las retaguardias alemanas, que después de haber causado a los ingleses serias pérdidas cerca de Lagnicourt y Roisel, desalojándoles repetidas veces de ambos pueblos, se retiraron al disponerse al ataque considerables fuerzas enemigas con automóviles blindados y tras intenso bombardeo.

Al Sur del Somme la situación no se ha modificado, dado que los franceses no pudieron decidirse a avanzar después que los alemanes los hubieron contraatacado el 25 de Marzo cerca de Serancourt.

En la evacuación de las comarcas entre Arras y Vailly, procedióse por parte de los alemanes con las mayores consideraciones y miramientos para con la población civil. Para el transporte de los bagajes de las personas destinadas a ser trasladadas fueron puestos a disposición de este servicio camiones. Los enfermos fueron conducidos a la estación en automóviles y efectuaron el viaje en trenes sanitarios.

En el frente oriental dió comienzo el deshielo. La atmósfera se despejó algo y debido a múltiples ataques de los rusos, fué mayor la actividad que hasta ahora. Sin embargo, los ataques contra la posición de Magyares, conquistada el día 8 de Marzo por las tropas de las Potencias centrales y donde después de cuatro horas de preparación de artillería tres batallones rusos que atacaron sufrieron elevadas pérdidas, fracasaron por completo al igual que el asalto cerca de Bracczany y los ataques al Norte de Zloozow, Tarnopol y al Oeste de Luck.

En cambio, tuvo completo éxito, según ya se anunció, un ataque efectuado por los alemanes en el Schara, y por el cual nos apoderamos de un rico botín e hicimos algunos prisioneros.

La importación de carbones

Se sabe que Inglaterra accede a que se traiga carbón a España, incluso yendo y viniendo los buques en lastre para que no sean torpedeados.

Esta autorización regirá después que Inglaterra cubra las necesidades de carbón de sus aliados,

También se reservará el 10 por 100 de carga en los buques que lleven mineral de hierro.

Los submarinos

En Ferrol se ha encontrado en el mar un bote vacío con la inscripción «Imer». Su supone que pertenecía al vapor de este nombre, torpedeado recientemente.

Siguen llegando naufragos y enfermos de los buques hundidos.

Noticias del Japón

La Legación del Japón en Madrid desmiente categóricamente que Portugal haya cedido la posesión de Macao al Japón.

Han manifestado también en dicho centro que el gobierno japonés ha reconocido al gobierno provisional de Rusia.

¿Submarino capturado?

Unos pescadores han declarado que vieron en alta mar y con rumbo a Gibraltar un buque inglés armado como crucero que convoyaba un submarino alemán capturado.

La importación de maderas

Según noticias de Lisboa, el gobierno de Portugal autoriza la libre exportación de maderas a España.

Crisis sueca

El ministro ha dimitido y el señor Swioty ha sido encargado de la formación de nuevo gabinete.

El príncipe de Prusia no ha muerto

El príncipe Federico Carlos de Prusia, que cayó con el aeroplano que pilotaba en las líneas inglesas y a quien recientes telegramas habían considerado como fallecido, no ha muerto, por fortuna.

Nuestro embajador en Inglaterra ha teleografiado al Rey comunicándole que el príncipe ha sido operado de una herida en el vientre en el hospital inglés, con resultado satisfactorio.

El príncipe se muestra reconocido a las atenciones de las autoridades británicas.

Don Alfonso envió un telegrama al príncipe Leopoldo de Prusia y a la princesa Sofía, dándoles cuenta de estas nuevas y haciendo votos porque el príncipe herido se halle en breve restablecido.

Imprenta de Llorens y Cabré
Calle Fortuny, núm. 4 : Tarragona



BAR-RESTAURANT MODERNO

GENÍS Y SEDÓ VALLS

CAFÉS Y BEBIDAS DE LAS MEJORES MARCAS LICORES Y CHAMPANYS : ESPECIALIDAD EN REFRESCOS PARA BODAS Y BAUTIZOS : REPRESENTANTES Y DEPOSITARIOS DE LA ACREDITADISIMA CERVEZA «CRUZ DEL CAMPO», DEL LICOR «CALISAY» y del «ANIS DEL MONO» : SE SIRVE A DOMICILIO : SERVICIO A LA CARTA Y CUBIERTOS



SASTRERÍA DE JOSÉ GAZO BALDRICH, 20. - VALLS

El dueño de este establecimiento se complace en notificar a sus numerosos y distinguidos clientes que tiene un elegante y variado surtido de géneros para la próxima temporada de invierno.

ACADEMIA LEÓN-GARAVITO

CARRERAS MILITARES Y ESCUELA NAVAL

Director FRANCISCO LEÓN Comandante de Artillería

Dos profesores auxiliares son oficiales del Ejército que hicieron su preparación en la Academia durante su funcionamiento en Palma de Mallorca desde 1904 a 1912. Internado desde 1.º de Octubre. Clases de estudio.

TARRAGONA. RAMBLA CASTELAR, 1.; ENTL.

TOS JARABE SABATÉ (Benzo-Balsámico)

Cura la tos, bronquitis; evita la fatiga y facilita la expectoración

AL POR MAYOR: Viladot, Rambla Cataluña, 36; Costa, Paseo Gracia, 4; Marijé, Pelayo, 42; Serra, Pelayo, 9; Rambla Flores, 4 - BARCELONA.

VENTA AL DETALL: TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO

: GALLAR : Y : ANGUERA :

Contadores electricistas

LA FUERZA ELÉCTRICA

INSTALACIONES PARA AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD: Timbres, motores, luz, fuerza, calefacción, ventiladores, aparatos sanitarios, lámparas para gas y electricidad, bombas centrífugas, para-rayos: Especialidad en el ramo de obras y en trabajos de fábrica: Colocación de vidrios, etc., etc.: PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

Teléfono núm. 111 Entenza, 11, BARCELONA

Pida V. en todas partes

CHOCOLATE IMPERIAL

El más exquisito

Quien lo prueba, lo acepta

Sellos de caucho

Imprentillas, Foliadores, Numeradores, Perforadoras de cheques, Placas y Rótulos grabados y esmaltados, Fe-hadores y toda clase de objetos para oficinas y des-achos.

REPRESENTANTE

Tomás Sabaté, General Comerma, núm. 6, 2.º, 1.ª

LA MEJOR MANTEQUILLA REINA DE HOLANDA

La más excelente y nutritiva, única garantizada de pura «crème».

Exportadores: J. C. Keg & C.º - Zaandam - Holanda

SE VENDE EN COLMADOS Y COMESTIBLES

ESTAMPERÍA

I LLIBRERÍA CATÓLICA

Suscripciones i Encuadernacions. — Rosaris i Devocionaris de totes classes. — Llibres per a comerç i de primera ensenyança. — Papèria i efectes d'escriptori. — Cartes. — Cromos. — Tarjetes i Felicitacions. — Capses de paper i sobres, en colors. — Almanacs. — Dietaris i Calendaris. — Se monten quadros i mapes.

PROMPTITUT I ECONOMIA EN ELS ENCÀRRECS

BONAVENTURA BALANÀ

42, SANT ANTONI, 42. — VALLS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO : DE LLORENS Y CABRÉ - CALLE FORTUNY, 4 - TARRAGONA -